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RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O 
GABARITO PRELIMINAR DA PROVA OBJETIVA 

 
 

CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR 
 

PORTUGUÊS – NÍVEL SUPERIOR 

 
QUESTÃO Nº 07 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Houve um erro de digitação. A palavra que deveria estar sublinhada é "CARENTES", que é, 
no contexto em que se encontra, um substantivo comum, pois passou pelo processo de derivação 
imprópria. 
  
QUESTÃO Nº 09 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Falta o item IV, inviabilizando ao candidato a resposta à questão. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO – MATEMÁTICO – NÍVEL SUPERIOR 

 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Havia 60.989 expectadores no estádio. O ano tem 365 dias. O resultado é a divisão entre 
os dois números, que totaliza 167. 
 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: “Não sabe química ou sabe física”. Trata-se de uma disjunção (v). Para negar a disjunção 
basta aplicar a Lei de De Morgan. P ou q = ~p ̂ ~q Vamos representar cada uma das proposições simples. 
“Não sabe química ou sabe física”. P p Aplicando a formula as definições da negação, fica. P ou q = ~p 
^~q P = Não sabe química ~p = sabe de química q = sabe física. ~q = não sabe de física. Troca-se o “ou” 
por “E” Então fica: “Sabe de química e não sabe física”. 
 

001 e 002 - PROFESSOR DE PORTUGUÊS - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: DESDE QUE - classifica-se como conjunção subordinativa condicional, portanto, ocorrem 
duas alternativas corretas, o que inviabiliza a resolução da questão. 
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003 e 004 - PROFESSOR DE MATEMÁTICA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Observe que n - 2 = 4m ou n - 2 = 6 k, isto é, n - 2 é múltiplo de 4 ou de 6, portanto, n - 2 é 
múltiplo de 12. Dessa forma temos que n - 2 pertence ao conjunto {12, 24, 46,..., 144, 156,...}. Como n 
está compreendido 145 e 160, segue que n -2 = 144 o que implica em n = 146 ou n - 2 = 156 o que 
implica em n = 158. No primeiro caso a soma dos algarismos de n é 11 e no segundo caso a soma é 14. 
Assim, as alternativas (B) e (E) estão corretas e, por isso, a questão deve ser nula. 
  

005 e 006 - PROFESSOR DE CIÊNCIAS NATURAIS - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

Não houve recurso para este cargo. 
 

007 e 008 - PROFESSOR DE HISTÓRIA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A questão 26 foi elaborada de acordo com os estudos do livro didático "História Geral e do 
Brasil" - Vol 2 - Editora Scipione dos autores Claudio Vicentino e Gianpaolo Dorigo (página 168), onde o 
texto é colocado da mesma forma e obtida apenas uma alternativa correta, que seria a Letra B, porém 
através de pesquisa no site: http://www.cartaforense.com.br, dirigido à área de Direito, é possível 
verificar o seguinte texto: "O Código Civil Francês, de 21 de março de 1804, ficou conhecido, a partir de 
1807, como ‘Código Napoleão’, devido ao fato de ter sido editado durante o consulado de Bonaparte. 
Após o Congresso de Viena, em 1815, voltou a ser conhecido apenas como ‘Código Civil’, mas a adesão 
dos juristas ao título personalista, principalmente no chamado ‘Novo Mundo’, fez que um Decreto de 
1852 restabelecesse a denominação oficial de ‘Código Napoleão’, em homenagem ao seu idealizador e 
artífice". Portanto o recurso é oportuno e passível de deferimento, haja vista o código possuir outras 
denominações e a questão possuir duas alternativas corretas: letra A e letra B. 
 

009 e 010 - PROFESSOR DE GEOGRAFIA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

Não houve recurso para este cargo. 
 

011 e 012 - PROFESSOR DE INGLÊS - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

Não houve recurso para este cargo.   
 

013 e 014 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

 Não houve recurso para este cargo. 
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CARGOS DE NÍVEL MÉDIO 
 

PORTUGUÊS – NÍVEL MÉDIO 

 
QUESTÃO Nº 01 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: VEJA O EXCERTO DO TEXTO QUE CONFIRMA A RESPOSTA: A qualidade de fato mais 
importante está na capacidade de cada indivíduo tirar partido dos aspectos positivos de sua aparência. 
Com isso, cada um de nós mostra que, mais fundamental do que ser bonito, é revelar uma atitude de 
amor, carinho e cuidado consigo mesmo. Isso pode ser percebido por sinais exteriores que, por serem 
realmente mais valiosos do que a beleza natural, acabam se confundindo com ela. O que acontece, 
muitas vezes, é que uma pessoa se torna atraente e nos parece bonita devido somente às suas outras 
qualidades. NO PRIMEIRO PROVÉRBIO - BELEZA NÃO PÕE MESA, NÃO HÁ RELAÇÃO COM ALIMENTO: 
SIGNIFICADO - não devemos centrar na beleza, na aparência como valores primordiais, porque são 
supérfluos e vazios, destacando a sua inutilidade como fonte de vida e de saúde. 
 
QUESTÃO Nº 03 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No texto não há essa ideia como O MAIS IMPORTANTE. No final do texto, expõe-se o que 
esses ditados indicam, conforme transcrição abaixo. "A qualidade de fato mais importante está na 
capacidade de cada indivíduo tirar partido dos aspectos positivos de sua aparência. Com isso, cada um 
de nós mostra que, mais fundamental do que ser bonito, é revelar uma atitude de amor, carinho e 
cuidado consigo mesmo. Isso pode ser percebido por sinais exteriores que, por serem realmente mais 
valiosos do que a beleza natural, acabam se confundindo com ela. O que acontece, muitas vezes, é que 
uma pessoa se torna atraente e nos parece bonita devido somente às suas outras qualidades." (TEXTO 
DA PROVA). 
 
QUESTÃO Nº 04 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “O que acontece, muitas vezes, é que uma pessoa se torna atraente e nos parece bonita 
devido somente às suas outras qualidades”. A questão 04 pede que se assinale a alternativa que 
apresenta o dito popular que melhor corresponde ao trecho acima: (A) Beleza não põe mesa (B) Quem 
ama o feio, bonito lhe parece (C) As aparências enganam (D) Água mole e pedra dura, tanto bate até 
que fura (E) A beleza foi, e há de ser sempre, rainha. NESTE CASO, NÃO HÁ A IDEIA DE "ENGANAR", O 
CERTO É QUE "A PESSOA SE TORNA BONITA PARA QUEM A AMA E DELA GOSTA." 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Haveria uma ponderável parcela de pessoas valorizando, até excessivamente, a beleza 
como qualidade importante na busca de um parceiro. Acentua-se pela mesma razão que a palavra em 
destaque os vocábulos: (A) Dócil, cônsul - NESTA ALTERNATIVA AS DUAS PALAVRAS SÃO PAROXÍTONAS 
TERMINADAS EM "L" (B) Hífen, gramática (C) Abundância, amável (D) Látex, língua - NESTE CASO, AS 
DUAS PALAVRAS SÃO PAROXÍTONAS TERMINADAS EM "X" E "DITONGO CRESCENTE" (E) Razão, afável 
Assim, está correta a alternativa dada. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO – MATEMÁTICO – NÍVEL MÉDIO 

 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: São dadas frequências: Primeiro mês: 74% Segundo mês: 81,03% A diferença é 81,03% – 
74% = 7,03%. O examinador quer, entretanto, o porcentual da porcentagem. Devemos calcular a 
variação percentual da porcentagem. A variação entre os meses foi 7,03. O mês de referência foi o 
primeiro que é 74%. Vamos calcular a diferença percentual em relação ao primeiro mês (divide-se a 
diferença pelo mês de referência e multiplica por 100%) 7,03/74 x100% = 9,5% 
 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Se uma máquina consegue ler 30 folhas de respostas por minuto, 5220 folhas de respostas 
serão lidas em 174 minutos. Sendo utilizadas duas máquinas, como diz o enunciado, o tempo gasto para 
a leitura das folhas de respostas será reduzido pela metade, ou seja, será de 87 minutos, ou 1 hora e 27 
minutos. 
  
QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: 70% tem média de salário de 3.000 e 30% tem média de 4.500. Deve-se calcular, pois, a 
média ponderada. Mp = (70.3000 + 30.4500)/100 = 70.30 + 30.45 = 2100 + 1350 = 3450. 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Primeiramente, vamos utilizar a escala 1:500 para sabermos as dimensões reais do terreno: 
2cm equivale a 2.500 = 1000cm = 10m 6cm equivale a 6.500 = 3000cm = 30m 5cm equivale a 5.500 = 
2500cm = 25m Sabendo disto, para calcularmos a área é muito simples, basta dividirmos a figura em 
duas, um retângulo e um triângulo: O retângulo terá base 30m (6cm) e altura 10m (2cm): Área = 30×10 
= 300m² O triângulo terá base 30m (6cm) e altura 15m (3cm): Área = 30×15/2 = 225m² Área total = 300 
+ 225 = 525m² Resposta: D 
 

015 e 016 - PROFESSOR DE ENSINO INFANTIL - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não há dúvidas em relação ao suporte da questão nem às alternativas. O texto está escrito 
de forma correta. 
  
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O Projeto Político Pedagógico não é considerado modalidade de planejamento, mas um 
documento elaborado coletivamente que define a identidade da escola e indica caminhos para um 
ensino com qualidade. 
  
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A resposta da letra A refere-se ao real objetivo da avaliação proposto no suporte da 
questão. 
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QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: As alternativas A e C foram digitadas iguais. Portanto, as duas estão corretas, devendo a 
questão ser anulada. 
  
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não se trata da periodicidade pontual, por escola, mas a alternativa aborda a forma como 
é realizado o planejamento antes do início das aulas. 
  
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: O edital previa, para todos os cargos, conhecimentos sobre aspectos econômicos, sociais, 
históricos, geográficos e culturais do Estado do Piauí e do Município de Buriti dos Lopes. Assim, a 
questão insere-se no rol do conteúdo previsto em edital, não devendo ser anulada por esta razão. No 
entanto, questiona-se se o município faz ou não fronteira com o município de Cocal. A princípio, 
diagnóstico do município realizado pela Fundação Cepro (disponível em 
http://www.cepro.pi.gov.br/download/201309/CEPRO27_28a1d105b5.pdf), aponta que o município 
limita-se, territorialmente, com: Norte: Parnaíba/Estado do Maranhão; Sul: Caxingó/Murici dos 
Portelas; Leste: Parnaíba/Bom Princípio do Piauí/Caxingó; Oeste: Murici dos Portelas/Estado do 
Maranhão. Não há limite territorial, pois, com o município de Cocal, segundo a Fundação CEPRO. Por 
sua vez, diagnóstico realizado pelo Ministério de Desenvolvimento Social aponta a existência de limite 
territorial, conforme informação constante em 
http://sit.mda.gov.br/download/caderno/caderno_territorial_207_Plan%C3%83%C2%ADcie%20Litor%
C3%83%C2%A2nea%20-%20PI.pdf. Consultando as informações oficiais do IBGE, constatou-se que, de 
fato, o município faz limite territorial com o município de Cocal, razão por que a questão deve ser 
anulada, já que não há alternativa que atenda a seu enunciado. 
  

017 e 018 - PROFESSOR DOS ANOS INICIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL (1º AO 5º ANO) - SECRETARIA DE 
EDUCAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Didática é um ramo da ciência pedagógica que tem como objetivo ensinar métodos e 
técnicas que possibilitam a aprendizagem do aluno por parte do professor ou instrutor. A alternativa 
está relacionada ao objetivo da Didática, que é estudada pelo professor no que se refere ao ensino. 
  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão é solicitada para análise com base na charge, quanto ao modelo de avaliação da 
aprendizagem. A letra C, sugerida pelo/a candidato/a, não retrata a mesma, pela palavra 
"problematizar". 
  
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: As alternativas A e C foram digitadas iguais. Portanto, as duas estão corretas, devendo a 
questão ser anulada. 
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QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: O edital previa, para todos os cargos, conhecimentos sobre aspectos econômicos, sociais, 
históricos, geográficos e culturais do Estado do Piauí e do Município de Buriti dos Lopes. Assim, a 
questão insere-se no rol do conteúdo previsto em edital, não devendo ser anulada por esta razão. No 
entanto, questiona-se se o município faz ou não fronteira com o município de Cocal. A princípio, 
diagnóstico do município realizado pela Fundação Cepro (disponível em 
http://www.cepro.pi.gov.br/download/201309/CEPRO27_28a1d105b5.pdf), aponta que o município 
limita-se, territorialmente, com: Norte: Parnaíba/Estado do Maranhão; Sul: Caxingó/Murici dos 
Portelas; Leste: Parnaíba/Bom Princípio do Piauí/Caxingó; Oeste: Murici dos Portelas/Estado do 
Maranhão. Não há limite territorial, pois, com o município de Cocal, segundo a Fundação CEPRO. Por 
sua vez, diagnóstico realizado pelo Ministério de Desenvolvimento Social aponta a existência de limite 
territorial, conforme informação constante em 
http://sit.mda.gov.br/download/caderno/caderno_territorial_207_Plan%C3%83%C2%ADcie%20Litor%
C3%83%C2%A2nea%20-%20PI.pdf. Consultando as informações oficiais do IBGE, constatou-se que, de 
fato, o município faz limite territorial com o município de Cocal, razão por que a questão deve ser 
anulada, já que não há alternativa que atenda a seu enunciado. 
  

019 - INSTRUTOR DE INFORMÁTICA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO – ZONA URBANA 

 Não houve recurso para este cargo. 
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CARGOS DE NÍVEL FUNDAMENTAL 
  

PORTUGUÊS FUNDAMENTAL  

 
QUESTÃO Nº 01 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (E) O enunciador é um adulto assoberbado de obrigações e que reconhece o valor das 
coisas simples e das relações afetivas. NO CONTEXTO "ASSOBERBADO" SIGNIFICA Sobrecarregado; com 
excesso de trabalho. NÃO TEM O SENTIDO DE SOBERBO, ARROGANTE 
  
QUESTÃO Nº 05 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na segunda ocorrência "amigo" é adjetivo, pois se refere a um substantivo "profissional", 
não é, pois, um substantivo. Assim, a resposta está correta, sendo o item B e não D. 
  
QUESTÃO Nº 07 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Trecho para a questão 07: Hoje talvez desse certo: tenho mais disciplina alimentar, devoro 
uma única bacia de pipoca a cada mês e apenas de vez em quando compro uma caixa no cinema. 
QUESTÃO 07 Assinale a alternativa cujas palavras (retiradas do texto) obedecem, respectivamente, às 
mesmas regras das palavras acima: (A) Música – pão - PALAVRA PROPAROXÍTONA E MONOSSÍLABA 
TÔNICA, respectivamente. PÃO não recebe acentuação, já que o til é apenas um sinal de nasalização da 
vogal e não acento tônico. (Consultar CUNHA, Celso e CINTRA, Lindley - Nova Gramática do português 
contemporâneo 5ed - R.J : Lexikon, 2008. Página 79) (B) Infância – dá (C) Próprio – você (D) Negócio – 
não (E) Altíssima – já - PALAVRA PROPAROXÍTONA E MONOSSÍLABA TÔNICA TERMINADA EM "A" por 
isso são acentuadas. As palavras estão negritadas, observe bem, são "única" e "mês". 
 
QUESTÃO Nº 08 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A divisão silábica consiste na identificação e delimitação das sílabas de cada palavra. Quanto 
a esse aspecto da língua, assinale a alterativa cuja delimitação das sílabas foi feita de forma correta: (A) 
Al –tí- ssi – ma (B) Hi –ma- lai- a (C) De –cre – scen – do (D) Con – ti – nuo (E) an –gus – tia analisando a 
escrita da questão, percebe-se que o "i" de CONTÍNUO, não parece acentuado, as apenas com um pingo. 
Esse problema nos leva a anular a questão, uma vez que a palavra que deveria estar escrita era 
CONTÍNUO e não CONTINUO. 
  
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “IV. Enquanto isso, faço um contínuo apelo às autoridades e à imprensa” - Como contínuo 
se refere a "apelo", que é substantivo, só podemos classificá-lo como adjetivo e não como advérbio. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO – MATEMÁTICO – NÍVEL FUNDAMENTAL 

 
QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso apresentado sem fundamentação (candidato se resume a pedir remarcação de sua 
resposta). Indeferido preliminarmente. 
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QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso apresentado sem fundamentação. Indeferido preliminarmente. 
 

020 - MOTORISTA B - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Indeferido preliminarmente, posto que apresentado sem fundamentação. 
  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Os números de telefone corretos são: 192(SAMU),193(corpo de bombeiros), 190(polícia 
militar) e 191(polícia rodoviária federal). Assim, a alternativa correta é a C. 
  
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O CTB não regulamenta a distância que os carros devem manter entre si no trânsito. Assim, 
a doutrina, no que concerne àquela dedicada à direção defensiva, consagra como válida a regra dos 3 
segundos, que consiste na visualização de um ponto de referência na estrada, como uma placa ou uma 
árvore, e assim que o veículo a frente cruzar esse ponto contar “cinquenta e um, cinquenta e dois, 
cinquenta e três”. Se o veículo passar pelo ponto de referência antes do final da contagem, é sinal que 
o condutor deve reduzir a velocidade para diminuir a distância entre eles. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As Placas de Advertência tem por finalidade alertar os usuários da via sobre condições 
potencialmente perigosas, indicando sua natureza. A placa A-15, indicada na figura, adverte ao condutor 
do veículo da existência, adiante, de um sinal de Parada obrigatória a frente. 
  
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso apresentado sem fundamentação. Indeferido preliminarmente. 
  
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso apresentado sem fundamentação. Indeferido preliminarmente. 
  

021 - MOTORISTA D - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Os números de telefone corretos são: 192(SAMU),193(corpo de bombeiros), 190(polícia 
militar) e 191(polícia rodoviária federal). Assim, a alternativa correta é a C. 
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022 - OPERADOR DE MÁQUINAS PESADAS - SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está de acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, o qual faz parte do conteúdo 
programático estabelecido no Edital do concurso para o cargo. 
  

023 - MERENDEIRA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

Não houve recurso para este cargo. 
  

024 - AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

Não houve recurso para este cargo. 
  

025 - VIGIA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso apresentado sem fundamentação. Indeferido preliminarmente. 
  
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso apresentado sem fundamentação. Indeferido preliminarmente. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Dependendo da atividade que uma pessoa terá a desempenhar, as luvas podem ter 
diversos tamanhos de comprimento, vindo a proteger mãos e braços. 
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão trata sobre uma situação hipotética, em que o vigia nota a ocorrência de atitude 
suspeita. A alternativa “a” apresenta a opção de o vigia telefonar para o prefeito, atitude que, pelas 
circunstâncias, não condiz adotar. A alternativa “c”, apontada como a correta pelo candidato, afirma 
que o vigia deverá “telefonar para a polícia, pois se tratam de bandidos. ” Embora a constatação de 
atitude suspeita pudesse ensejar a comunicação à política, jamais se poderia afirmar, como na segunda 
parte da oração, de que se tratam de bandidos, o que torna a alternativa igualmente incorreta. Verificar 
na internet a placa do veículo para saber se é roubado, como diz a alternativa “d”, ou abordar os 
suspeitos e pedir identificação, como diz a “e”, tratam-se de procedimentos ou alheios às atribuições 
do profissional ou no mínimo imprudente. Assim, a única alternativa que atende ao enunciado da 
questão é, como apontado no gabarito preliminar, a “b”: “ficar mais atento, contudo com discrição e, 
se necessário, comunicar ao Diretor da Escola”, o qual poderá adotar as demais providências cabíveis. 


